

善意

星期天回虹桥老家,我又一次为家人们的一桩桩善举感动。

递口罩送热水

虹桥社区的小区改造工程热火朝天地进行着,铺路的、砌墙的、搬砖的、挖窨井的、搅拌水泥的,工人们格外忙碌,即使在冬日里他们也穿着单薄的工作服,干得头上冒热气……心细的妈妈为切割地砖的工人递上口罩,防止粉尘吸入;吃饭时间到了,敦厚的爸爸为坐在地上吃盒饭的工人们送上热水壶、端去长条凳;我看到了,急忙为爷爷、叔叔们送上了一次性水杯;勤劳的奶奶则为人生地疏的工人们取快递、修拉链、买药品……这些微不足道的小事让工人们十分感激,他们操着南腔北调,一个劲地说:“谢谢,谢谢!”而家人笑着说:“小事,小事,不用放心上。”这愉快的场景感染着我:帮助别人确实是十分开心的事。

洗热水澡

来自河南省开封市尉氏县的几位民工这段日子终于洗上了热水澡。这几位师傅租住在小区车库,那里没有洗浴设施。他们中最大的66岁,年轻一点的也44岁了。每天,他们迎着朝阳,不到7点钟就到工地干活了。夕阳西下,每个人都是满身泥浆,连眼睫毛上、鼻腔里也沾上了灰尘。虽然已是寒冬,但他们往往汗流浃背,内衣湿漉漉的。收工后洗个热水澡,该是多么惬意的事情啊。如果到浴室里洗,每次洗浴要花二三十元,工人们平时省吃俭用不舍得,只能将就着。夏天和秋天用点水擦洗一下还能应付,冬天20多天没法洗澡真是不舒服。我看到这几位工人师傅,想到他们无法洗上热水澡,感到有些心酸。奶奶知道后,就请他们收工后到我家里洗热水澡。每次看到洗完澡的工人们,我的心里特别高兴,赶快为他们递上一杯杯热茶。

按摩与拔气罐

工地上几名工人腰腿肩部疼痛,有的患有腰椎间盘突出、有的感冒咳嗽,浑身不适。学过医的奶奶重操“旧业”,拿出气罐、刮痧玉片、按摩器具和药物,为他们推拿、按摩、刮痧、拔气罐、敷药,并谢绝了他们的“红包”。我则当奶奶的小帮手,为他们卸下气罐,轻轻地按摩,工人师傅们十分感动,连连说:“我们在南通遇到善良的好心人了,我们忘不了你们!”而我们全家人也和这些为南通建设、小区改造作出贡献的勤劳朴实的河南工人师傅们成了朋友,建立起了真诚的友谊。

释放善意,温暖了别人,也快乐着自己。

城中小学六(1)班 陆延顺
指导老师 胡美燕

赏梅

上周三的中午,风和日丽,在赵老师和朱老师的带领下,我们全班同学兴致勃勃地来到了学校对面的濠东绿地赏梅花。

一眼望去,成片成片的梅花好似一片灿烂的云霞。凑近看,一朵朵梅花的花瓣娇小玲珑,像一个个可爱的小精灵。我靠近一棵梅树,抬头望去,只见枝头怒放的梅花有的你挨着我、我挨着你,好像在说悄悄话;有的遥遥相望、暗自比美;有的刚刚绽放,在朝你害羞地微笑呢!紧紧包裹着花瓣的花骨朵,像一个个熟睡的小宝宝!我近距离观察一朵盛开的梅花,只见五片花瓣紧紧依偎在一块儿,白里透红、晶莹透亮,好看极了!再定睛一瞧,花瓣中间伸出几根黄色的花蕊,散发出淡淡的清香,还把小蜜蜂都引来了。听赵老师介绍,梅花不畏严寒,时时刻刻提醒着人们做任何事情都要坚持不懈。

我们在梅花丛中赏着梅花、闻着梅香,陶醉在这花的海洋中,久久不愿离开!

城中小学二(6)班 张馨允
指导老师 赵敏



第一次拔牙

生活中有很多第一次。第一次是挑战,带给我们成长与惊喜。我来说说我第一次在家成功拔牙的经历吧。

那天,我正津津有味地吃着晚饭,突然感觉有一颗牙齿摇摇晃晃,都嚼不动米饭了。我赶紧放下筷子,用手摸了摸,牙齿前后摇动,但没有掉下来。这时,爸爸走过来告诉我:“这是乳牙,拔掉就能长出新牙了。”

爸爸让我自己尝试用手把松动的牙齿拧下来。但是这颗牙齿又小又滑,我抓不住它,而且一碰还有些疼,这让我心里感到害怕。随后,我又拿了根筷子,对着镜子用筷子推了推牙齿,尝试着看能不能把牙齿推下来,可是也没有成功。怎样才能把这颗小小的牙齿拔下来呢?我灵机一动,手捏不住牙齿,可以想办法找工具绑住牙齿再拔。当我跟爸爸找来一根线绕在松动的牙齿上的时候,我的心扑扑地跳,紧张极了。我张大嘴巴,爸爸喊:“一、二、三,拔!”我还没反应过来,爸爸已经用一根棉签压住了我有些出血的牙龈,并把小小的乳牙放在了我的手心里。我看着那颗牙齿,顿时成就感满满,我们成功啦!

这次自己在家拔牙的经历让我知道,无论遇到什么困难,只要克服恐惧,勇敢地迈出第一步,挑战第一次,便是成功的开始。

城中小学二(3)班 葛殷凡
指导老师 薛楠



我的好朋友

我有一个好朋友,她的名字叫罗婧嘉。

她长得高高的,头发乌黑乌黑的,有一双亮晶晶的眼睛,总是扎着马尾辫,要是高兴起来,眼睛会眯成一条缝。她戴着一副粉框眼镜,镜架上有很多五角星,好看极了!

我们经常一起玩、一起吃零食。有时候,我还到她家和她一起玩、一起睡觉、一起吃饭。我们就像是姐妹俩。

这就是我的好朋友,你们喜欢她吗?

城中小学二(1)班 谢静嘉
指导老师 葛雪卉



银杏颂

深秋,是银杏最美的季节。傍晚,天空中没有一丝云彩,如同一面镜子。落日的余晖洒在我们欢乐的脸上,也洒在校园里两棵百年银杏上。

那笔直粗壮的树干高耸入云,头顶着金色的树冠,犹如身披铠甲的武士。秋风瑟瑟,银杏叶在枝头摇曳。抬头望去,一片片黄澄澄的树叶离开了养育自己的大树母亲,仿佛黄色的蝴蝶一般,在空中翩翩起舞。俯首看去,草地上铺满银杏叶,好似金色的地毯,踩上去软绵绵的。

我来到树前,抚摸着苍老的树干。树皮上每一道粗糙的纹路都写满了沧桑,每一条裂痕都是岁月的痕迹。

一片轻盈的银杏叶飘飘悠悠地在我眼前落下。我捡起它,仔细端详。银杏叶像一把小巧玲珑的折扇,可爱极了。我又不禁心生悲凉,这样一片美丽的叶子就这样落下了,这就是生命的轮回!它将落叶归根,化为营养供给大树,来年将获得再生!

秋风起兮白云飞,草木黄落兮雁南归。我由衷地赞叹银杏的品格,在萧索的深秋,激起人们对美好生活的向往。

城中小学五(1)班 宣逸谦
指导老师 陆艳



羽毽纷飞

“嘿!”“哈!”我和爸爸正在比赛踢毽子。

我们几人进行了分工:妈妈当裁判、我和爸爸比赛、爷爷奶奶当观众。

妈妈讲了比赛规则并让我先踢。我手托毽子,盯着妈妈,随时待命。随着一声哨响,比赛开始。我将毽子向上一抛,接着腿向内弯曲,眼睛紧盯毽

子,踢起一脚,毽子向上飞去。毽子落下来了,像飞机耗光了油。我又一踢,没想到毽子与我的脚交错而过,掉到地上。我失望极了,但我想,不能灰心,继续踢!我又将毽子向上一抛,踢起来。我想:毽子,你一定要听我话呀。

踢着踢着,毽子像个听话的小孩,由之前的抛一踢一捡,变成了抛一踢一接,观众们兴奋地喝彩,为我加油!我的身体充满力量,腿快速弯曲,连踢好几下毽子。正当我发力到达顶峰,妈妈宣布:“时间到。”我既高兴又失望,高兴的是我能连踢了,失望的是我还没很好地发挥就结束了。

轮到爸爸了。他一副胸有成竹、稳操胜券的样子,一个接一个地踢着毽子,发出有节奏的“嚓嚓”声。我非常着急,心想:“他怎么这么厉害!是不是穿上了魔力踢毽靴?这下我要输了。”

“哎哟!”我突然听到爸爸的叫声。原来他用力过猛,眼镜甩了出去。爸爸皱起眉,摸索着眼镜。我心里一揪,爸爸眼镜甩出去了,看不清怎么办呀?可是我又想到,他浪费时间了!我的思绪最终被妈妈的哨声打断。我紧张地等待妈妈宣布比赛结果。应该是爸爸赢了吧。他前面发挥得太好了。“海辰一分钟28个,爸爸一分钟24个,海辰赢了!”妈妈大声宣布。我几乎不敢相信自己的耳朵,问:“真的?”奶奶高兴地回答:“是啊,你是一匹黑马!”我长舒了一口气。这场比赛本应该是爸爸夺冠的,可惜爸爸马失前蹄,让我险胜。

踢毽子比赛让我知道做事情不能太着急,要稳扎稳打才行。另外,这次比赛让我爱上了踢毽子。玩中学、学中玩,玩得高兴、学得开心!



城中小学三(9)班 陆海辰
指导老师 邵玲

找春天

燕子从南方飞回来了,那是春天的使者吧?
柳树甩着长长的枝条,那是春天的头发吧?
笋芽从土里冒出了小脑袋,那是春天的号角吧?
春天来了,我们看到了她,我们听到了她,我们闻到了她,我们触到了她。她在小溪里唱歌,在春雨里跳舞,在春风里抚摸我们的脸庞,在小朋友的嘴里笑……

城中小学二(9)班 季王睿
指导老师 单铄涵

观梅

上个星期五,风和日丽,沈老师和曹老师带领我们到濠东绿地看梅花。

从远处看,成片的梅花白的似雪、粉的像霞,好看极了!从近处看,梅花挨挨挤挤的,一朵朵梅花娇小玲珑,像一个个可爱的小精灵。有的才展开两三片花瓣;有的花瓣全都展开了,露出了几根黄色的花蕊;有的还是花骨朵,看起来饱胀得马上要破裂似的。这么多美丽的梅花,一朵有一朵的姿态。看看这一朵,很美;看看那一朵,也很美。如果把眼前的这一棵梅树看作是一大幅活的画,那画家的本领可真了不起!

站在梅树林里,我忽然觉得自己就是一朵梅花,穿着粉色的衣裳,沐浴在阳光里。一阵阵微风吹来,我就翩翩起舞,粉色的衣裳随风飘动。不光是我一朵,一整棵树的梅花都在舞蹈。风停了,我停止舞蹈,静静地站在那儿。蜻蜓飞过来,告诉我清早飞行的快乐;小蚂蚁爬了过来,告诉我昨夜做的好梦……

又是一阵风吹过,梅花的花瓣从树上飘了下来,我不禁想起了王安石写的一首诗:墙角数枝梅,凌寒独自开。遥知不是雪,为有暗香来。

我和同学们在梅花丛中看着、笑着、叫着,梅花的世界成了欢乐的海洋。

城中小学二(4)班 赵靓
指导老师 沈蓉



城中小学
组稿老师 李娟

